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Umělecký vlásenkář a maskér/umělecká vlásenkářka a
maskérka (kód: 82-034-M)
Autorizující orgán: Ministerstvo průmyslu a obchodu

Skupina oborů: Umění a užité umění (kód: 82)

Týká se povolání: Umělecký vlásenkář a maskér

Kvalifikační úroveň NSK - EQF: 4

Odborná způsobilost

Název Úroveň

Měření hlavy, zaznamenání obrysu čela a výroba montury 4

Posouzení výtvarného návrhu vlásenky 4

Zhotovení vlásenky 4

Kontrola provedení a aranžování vlásenek a vlasových doplňků 4

Údržba vlásenek a vlasových doplňků 4

Zhotovení vousů a vousových doplňků 4

Orientace v postupech výroby vlasových doplňků 4

Výroba a užití pleší 4

Využití experimentálních vlásenek – náhlavců 4

Kašírování drobných výrobků pro maskérské účely 4

Odlévání částí lidského těla do sádry, latexu, silikonu 4

Výroba drobných výrobků z latexu, tzv. zvláštních efektů pro maskérské účely 4

Líčení charakterní masky 4

Odličování, čištění a dočištění pleti 4

Údržba maskérských a vlásenkářských pracovních pomůcek 4

Platnost standardu
Standard je platný od: 12.10.2021 do: 20.10.2022
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Organizační a metodické pokyny

Pokyny k realizaci zkoušky

Autorizovaná osoba informuje, které doklady musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla v souladu s platnými 
právními předpisy.
 
Před zahájením vlastního ověřování musí být uchazeč seznámen s pracovištěm a s požadavky bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci (BOZP) a požární ochrany (PO), o čemž bude autorizovanou osobou vyhotoven a uchazečem podepsán 
písemný záznam.
 
Autorizovaná osoba, resp. autorizovaný zástupce autorizované osoby, je oprávněna předčasně ukončit zkoušku, pokud 
vyhodnotí, že v důsledku činnosti uchazeče bezprostředně došlo k ohrožení nebo bezprostředně hrozí nebezpečí 
ohrožení zdraví, života a majetku či životního prostředí. Zdůvodnění předčasného ukončení zkoušky uvede AOs do 
Záznamu o průběhu a výsledku zkoušky. Uchazeč může ukončit zkoušku kdykoliv v jejím průběhu, a to na vlastní 
žádost.
 
Zdravotní způsobilost pro vykonávání pracovních činností této profesní kvalifikace je vyžadována a prokazuje se 
lékařským potvrzením (odkaz na povolání v NSP - https://www.nsp.cz/jednotka-prace/umelecky-vlasenkar-a-mask). 
 
Pro účely zkoušky autorizovaná osoba připraví minimálně tři výtvarné návrhy pro každé uvedené období: antika, 
renesance, baroko, rokoko, biedermeier. Výtvarné návrhy budou v podobě kresby, nebo fotografie - k následujícím 
kompetencím: 

· Měření hlavy, zaznamenání obrysu čela a výroba montury

· Studium výtvarného návrhu vlásenky

· Zhotovení vlásenky

· Údržba vlásenek a vlasových doplňků
 
Autorizovaná osoba zajistí figuranty - jednu ženu a jednoho muže - k následujícím kompetencím: 

· Měření hlavy, zaznamenání obrysu čela a výroba montury

· Zkoušení vlásenek a vlasových doplňků

· Zhotovení vousů a vousových doplňků

· Výroba a užití pleší

· Kašírování drobných výrobků pro maskérské účely

· Líčení charakterní masky.
 
Kompetence Měření hlavy, zaznamenání obrysu čela a výroba montury, kritérium d) bude využito pro konkrétní
zhotovení vlásenky v rámci kompetence Zhotovení vlásenky.
 
Pro ověření dovedností kompetence Studium výtvarného návrhu vlásenky autorizovaná osoba vybere uchazeči jeden
výtvarný návrh z celé nabídky připravených výtvarných návrhů. Uchazeč vybraný výtvarný návrh popíše.
 
Pro ověření kompetence Zhotovení vlásenky autorizovaná osoba zadá jeden výtvarný návrh z celé nabídky
připravených výtvarných návrhů. Uchazeč vyrobí jednu celou dámskou vlásenku za základě předloženého výtvarného
návrhu. Vlásenka bude zhotovena z lidských vlasů, kanekalonu nebo experimentálních materiálů.
 
Za účelem ověření kompetencí Údržba vlásenek a vlasových doplňků autorizovaná osoba předloží uchazeči vadné
vlásenky (např. na výměnu čelového tylu, pro zašití roztržené vlásenky, pro vypoutkování náhradního kníru). 
 
Pro ověření kompetence Orientace v postupech výroby vlasových doplňků autorizovaná osoba připraví 7 druhů
vlasových doplňků - tupé, bandó, příčes, závěs, barisony, lokny, šajtl. Uchazeč určí jednotlivé druhy přeložených
vlasových doplňků - a popíše postup výroby 3 z nich. 
 
Pro splnění kompetencí Odlévání částí lidského těla do sádry, latexu, silikonu a Výroba drobných výrobků z
latexu, tzv. zvláštních efektů pro maskérské účely autorizovaná osoba předloží uchazeči výtvarné návrhy ve formě
kresby nebo fotografie a materiály, pomocné materiály, pomůcky a modelovací hmoty nutné pro zdárné splnění
kompetencí. Zadáním pro zdárné splnění kompetence je odlití a úprava nosu figuranta.
 
Pro splnění kompetence Líčení charakterní masky autorizovaná osoba zadá uchazeči vypracovat 1 návrh stylizované
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a barevné studie pro každou charakterní masku - bezdomovec, Číňan, vodník, stařec, tygr na papíry velikosti A4. Pro
splnění kritéria b) Autorizovaná osoba vybere jeden výtvarný návrh charakterní masky, podle kterého uchazeč provede
následné nalíčení figuranta.
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Autoři standardu

Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravila SR pro kulturu, ustavená a licencovaná pro tuto činnost HK ČR a SP 
ČR.
 
Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině:
SOŠ Podkovářská
Divadlo Na Zábradlí
Národní Divadlo
Rudolfinea, o. s.
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